

已完成13个项目,建成海绵面积253万平方米

聚焦 三大攻坚行动

本报讯(记者 赵焯)让城市回归自然,让绿色循环“呼吸”。记者近日从市住建局获悉,自2016年5月绵阳正式成为省级海绵城市试点市以来,我市全速推进海绵城市各项建设。截至目前,市本级已经完成13个海绵城市建设项目,建成约253.6万平方米的海绵面积。

“海绵城市就是让路面‘会呼吸’。”据市住建局相关负责人介绍,“海绵路面”通过透水地坪、透水混凝土等路面铺装,让

城市绿地、道路、建筑等像海绵一样会“呼吸”,既避免了内涝,又实现了雨水在城市区域的自然存、渗透和净化,达到水资源的循环利用和生态环境保护等多重效果。

去年5月,绵阳正式成为省级海绵城市试点市,随之“海绵”正式入驻绵阳;11月,《绵阳市海绵城市建设专项规划(2016—2030年)》通过省住建厅组织的专家评审。计划到2020年,城市建成区20%以上的面积达到“海绵城市建设”目标要求;到2030年,城市建成区80%以上的面积达到目标要求。今年5月,我市印发《绵阳市海绵城市管理办法》,明确

规定市总体规划范围内新建、改建、扩建项目都必须按照海绵城市要求建设。

在海绵城市具体建设过程中,我市根据城市排水分区和城市路网、城市宗地性质等因素将城市划分为52个管控单元,全面对城市水安全、水生态、水环境和水资源进行建设管控,系统建设海绵城市。同时,《规划》对我市城市道路与广场、建筑与小区、公园与绿地以及城市河流水系建设提出了具体的建设指引,全面指导我市各项海绵城市项目建设。据介绍,目前已建成的海绵城市建设项目外,还有西山公园、富乐山公园改造等27个在建项目。

MIANYANG DAILY

2017年11月20日 星期一
农历丁酉年十月初三



国内统一刊号 CN51-0088
代号 61—50

总第9556期 今日8版

总编辑 王晓阳
值班编委 程志坚

官方微信 官方微博 Hi绵阳
绵新网:www.mvrb.net

中共绵阳市委机关报 绵阳日报社出版

学习贯彻党的十九大精神 推动绵阳发展和科技城市建设再上新台阶

强了筋骨 鼓了腰包 美了笑脸

——平武虎牙藏族乡上游村美丽蝶变记

新成就 获得感

□本报记者 裴玉松 文/图

一栋栋具有藏族风情的农家客栈相互交映,错落有致;干净整洁的水泥路四通八达,交通便捷……初冬时节,走进平武县虎牙藏族乡上游村,处处能感受到这个古村落强劲的发展脉搏。

改变自有缘由。近两年来,虎牙乡党委政府立足本土、挖掘特色,一方面大力发展具有地方特色的农业产业,带动农民致富,一方面依托国家美丽乡村建设和精准扶贫政策,引领全村脱贫致富,让农村面貌得到改善的同时,找到了农村发展的特色之路。数据显示,全村人均纯收入从2014年的4500元增至2016年的8400余元,昔日落寞的小山村,正上演着美丽蝶变。



亩给绵阳旭康农业科技,用于发展果树和林木种植,流转金额100多万元,实现集体经济持续增长。

上游村的喜人变化是全市决战决胜脱贫攻坚的一个缩影。上游村是市委副书记、市长刘超的联系村,自2015年联系该村以来,他先后五次来到村里调研指导,协调帮助解决具体困难和问题。“市长与干部群众一起研究新村建设规划和脱贫措施的情景,至今历历在目。”村支书陈军回忆道。2016年,上游村顺利通过贫困村退出验收工作,实现“摘帽”,贫困发生率控制在2.2%,余下的7户19人也将于今年全部脱贫。

美了笑脸 旅游扶贫绘蓝图

上游村是国家级传统古村落,境内有万亩高山草甸、杜鹃花海、土地梁360°观景平台,以及多个保存完好的藏汉文化古建筑,适合打造家族式情景体验旅游目的地。通过发展旅游业让世代守着金山银山的村民吃上旅游饭,是上游村未来的发展蓝图。然而,长期以来全村农家乐档次一直难以提升,难以留住游客。为此,上游村将境内的农家乐进行星级打造,以提升接待能力。通过对旧居进行改造升级,则是上游村下的更大一盘棋。

已脱贫户尼玛才里的家,便是平武县首个精品民宿示范点。考虑到建设精品民宿要求高,贫困户缺乏资金和旅游接待管理经验等现实状况,上游村试行了一种全新的旅游扶贫模式,即从外面引进资金,形成社会参与的旅游扶贫“众筹模式”。村民可将民宿入股分红,在民宿内务工增加收入,还可学习管理经验。虎牙藏族乡党委书记熊钰华介绍,这种模式将资源、市场以及管理理念等资源盘活,拓宽了村民的增收门路。

民宿周围,点缀着格桑花、高山菊、蔷薇等各色花儿;房间内,极具藏文化特色的唐卡、精心摆放的饰品,别有一番风味……11月14日,刘超再次来到尼玛才里家里,不停称赞精品民宿建得好、为全村作出了示范。“我们家的日子越过越红火!感谢党委政府的关心!”尼玛才里妻子兰草笑容满面地告诉记者。

经过一年多的试点,全村目前集中打造一批精品民宿示范点,有力地提升了旅游接待能力,美丽的自然人文风光将逐步变现。据了解,截至目前,全村已有72户村民参加民宿合作社,一大批具有藏式风格的精品民居即将以靓丽的姿态喜迎八方宾客。

“今日最美虎牙关,公路修到家门口,车辆来往像闪电,欢乐天堂到人间,旅游圣地乐翻天……”村民自编的顺口溜,反映着村里日新月异的变化。



▲尼玛才里家经过改造后,成为平武县首个精品民宿示范点

▲尼玛才里家改造前破旧的老屋

强了筋骨 基础设施大升级

上游村地处涪江源头,紧邻国家级自然保护区雪宝顶,是典型的高山村。长期以来,基础设施滞后是制约全村发展的短板。“全村道路硬化率、通达率均较低,村民出行极为不便,更何谈发展!”从市政府办公室选派到村里的“第一书记”于兴回忆道。“羊肠小道在半山,翻山越岭要几天,肩挑背磨汗流干……”当地流传的民谣,更生动反映了全村交通落后的面貌。

要致富先修路,路通万业兴。乡党委政府和村支“两委”一致决定,将修路作为扶贫攻坚的突破口。在多方共同努力下,争取到了项目资金354万元,将上游村已有的2.3公里通村公路由原来的3.5米扩建到6米,新建了上游村三组的通社路3.7公里。今年,又积极协调各方力量,落实1570万元彩票公益金和以工代赈项目将二组至五组的通社道路进行硬化,并新修了旅游产业发展道路18余公里。

经过两年多的持续攻坚,全村交通主干道已初步呈现了“井”字形,将已布局的果蔬基地全部纳入其中,水泥路也基本上实现了入院到户。在打通交通大动脉的同时,上游村其他基础设施建设也有序推进:投资362万元用于幸福美丽新村和新农村建设,加大农户“改厨改厕改圈”等改建力度;投资77万元铺设安装供水管道8.5公里,村民用上放心水;完成全村电网改造升级,光纤入户、文化院坝建设等;一项项基础设施的落地,使得全村发展的筋骨得到加强,为今后发展提供了有效保障。

鼓了腰包 布局产业增后劲

17日上午,在上游村3组的高山蔬菜基地内,村民们正抓紧时间给套种期间的脆红李、车厘子“刷白”(病虫害防治),以确保这些“致富树”能顺利过冬。果树周围,还可见采摘后匍匐在地的辣椒枯枝以及长势正旺的成片蒜苗。今年,脆红李、青脆李等果树将达2000亩,并建成了两季500亩高山蔬菜基地。而两年前,此处还是一片荒地。

2014年,上游村建档立卡贫困户40户140人,村民多依靠挖药材以及发展养牛等传统种养业,增收渠道单一,增收难。如何谋求好的增收门路?要让贫困户短时间内高质量脱贫,必须发展短平快的好产业。通过多方考察,上游村决定发展高山蔬菜和立体农

业,以转变村民传统的农耕习俗。去年,村上成立了上游果蔬种植专业合作社,将分散的产业抱团发展,成功引进全兴种植公司及具有高山水果、蔬菜种植专业技术的人员为上游村产业发展把脉问诊,实现了“公司+基地+合作社+农户”的良性互动。

在果蔬基地内,贫困户可以通过务工增加收入。“今年我在基地务工赚了一万多哦!”长期在基地务工、已“摘帽”的贫困户龙加塔直言,现在日子越来越美啦,以前做梦都没想到!高山蔬菜基地负责人谢德伦则告诉记者,基地高峰期用工40余人,可让村民在家门口上班赚钱。

村民腰包鼓起来的同时,上游村还着力壮大集体经济。通过与天路果蔬种植专业合作社签订村集体林地入股协议,上游村100亩村级集体林地每年租金5000元,收益后以20%比例入股分红。今年3月,上游村又流转了后山集体闲置土地1000余

我市生态农产品“走俏”四川农博会

本报成都专电(记者 李灵越)昨(19)日,第五届四川农博会第3天,绵阳展馆人头攒动。记者了解到,我市组织参展的1000余个特色农产品深受客商青睐。其中,“虫工”猕猴桃、“好农”土鸡蛋、“瑞丰”黑猪等生态农产品凭借其地方良种、生态喂养优势更是备受欢迎。

焖熟的米饭、煲好的鸭汤、煮好的鸡蛋……走进绵阳展馆,各参展商纷纷打开产品包装,现场派食,让产品自己说话。其中,四川台沃生态农业发展有限公司带来的一百多只试吃稻鸭,备受客商喜爱。公司展区前,销售人员将水煮熟,放入剥好的鸭子,加上葱蒜、笋干等配料,一锅“香气四溢”的煲鸭汤就此出锅,惹得过往客商纷纷品尝、购买。不仅如此,绵阳三合农业猕猴桃种植基地的“虫工”猕猴桃颇受追捧,不但现场的猕猴桃被抢购一空,还有许多客商通过加微信购买。“好农”精品土鸡蛋、“羌家”野花蜂蜜、“瑞丰”黑猪和“三台”麦冬等特色农产品展位前,购买的消费者也络绎不绝。

“从博览会看,生态农产品大有市场。”市委农工委相关负责人表示,生态良好,这是绵阳的优势。本届农博会,绵阳选派的企业和参展的生态农产品都围绕“沃野绵州、绿色发展”这一主题,重点突出农产品的特色化、现代化、规模化和品牌化,大打“绿色生态”牌,集中展现我市现代农业发展成果,从而以点带面促进全市农业增效、农民增收,促进农村经济持续稳定发展。

以色列现代农业绿色发展技术培训在绵举行

本报绵阳专电(记者 李灵越)以色列现代农业绿色发展技术培训日前在绵举行。培训旨在借鉴以色列农业先进技术,推广以色列精准的节水灌溉和水肥一体化技术,有效推进“一控两减三基本”工作,助推我市农业绿色发展。

培训期间,在提高蔬菜栽培产量、减少病虫害以及土传病害防治方面拥有丰富经验的以色列农业部首席科学家成员、植物病虫害防治专家西蒙·皮沃尼亚博士,围绕蔬菜种植过程中的连作障碍、辣椒土传病害防控、蔬菜病虫害生物防控技术、蔬菜种植除草剂选择技术、种子处理技术、农业物联网技术等问题,向全体参会人员进行了深入浅出的授课讲解,并与培训人员进行互动提问、现场答疑、交流发言以及热烈讨论。

据介绍,本次培训会得到了国家外专局引智项目的大力支持,由市农科院和市农技推广中心共同举办。对于促进我市大力引进和应用世界领先的生物防控技术,减少化学农药使用,克服我市蔬菜连作障碍生产问题具有重要的指导意义。

首届“四川工匠杯”职业技能大赛落幕 我市勇夺二金三银一铜

本报绵阳专电(记者 袁媛)15日至16日,首届“四川工匠杯”职业技能大赛主赛场决赛在眉山市举行。经过2天的激烈角逐,绵阳代表队共斩获金奖2个、银奖3个、铜奖1个。同时,我市因成绩突出被组委会授予“2017年四川省高技能人才摇篮奖”。副市长蒋英带队参赛。

此次大赛绵阳代表队共计选拔了16名选手参加数控车工、汽车维修、工具钳工、焊工、电子商务、中式烹调、养老护理、茶艺全部8个项目的比赛。我市选手郑章辉、张勤林分别荣获“工具钳工”“养老护理员”项目金奖;杨建、刘刚、刘琪分别荣获“焊工”“数控车工”“养老护理员”项目银奖;李坤新荣获“数控车工”项目铜奖。决赛各项目第一名选手由省人力资源和社会保障厅授予“四川工匠”称号,符合相关条件的,由省人力资源和社会保障厅授予“四川省技术能手”荣誉称号;由共青团四川省委授予“四川省青年岗位能手”称号;获得主赛场决赛8个项目第一名的选手按条件申报“四川省五一劳动奖章”荣誉称号。

据了解,“四川工匠杯”职业技能大赛是经省政府同意,由省人社厅等7个省级部门共同组织,面向全省技能人才开展的综合性职业技能竞赛。本次主赛场决赛,主办方精选了厨艺、焊工、电子商务等8个有代表性的职业作为竞赛项目,为技能人才搭建了展示技艺、切磋技能的舞台。同时,此次大赛还引入世界技能大赛和全国职业技能大赛技术标准,通过对标学习和训练,引领广大技能人才立足工作岗位,放眼世界水平,在更高的层次上去检验和提升自我的技能水平。

今日导读

如何保障未来养老金“可持续”?

——国务院划转部分国有资本充实社保基金改革的背后

市总工会扶持职工创业“实打实” 职工创业贷款可获6%贴息补助

苦心钻研 发明瓷砖能“照亮”隧道 绵阳设计师捧回设计界“奥斯卡奖”

西成客专开通倒计时

16组主力动车组整装待发

新征程 新作为

本报讯(记者 黄小芹)近日,在江油火车站高铁站,一列崭新的CRH3A型和和谐号动车组列车伴随着清脆悠扬的鸣笛声,一路向北飞奔而去。记者获悉,西成高铁全线已启动初步验收,进入开通倒计时。日前,中国铁路总公司已配属成都铁路局成都动车段16组CRH3A型动车组,将作为西成客专的主力车型投入运营。

据介绍,CRH3A型和和谐号动车组具有我国自主知识产权,是目前国内唯一一款既适合时速200至250公里之间客运专线,又适合时速160至250公里之间城际铁路运行的

动车组车型。该新型动车组采用8辆编组,最高运营时速250公里,车体高3.9米、宽3.3米,每节车厢长约25米,全列定编613人。

CRH3A型动车组不仅外观看上去更加“高大上”,车厢内部空间也有较大提升,每个座位间距都十分充裕。其全密封的车厢结构,降低了列车运行噪音对旅客的影响,使旅客乘坐更加舒适。

“其实,CRH3A动车组之前已经在成绵乐城际线上亮相了。”相关负责人告诉记者,今年7月首批引进的CRH3A动车组进驻成都动车所,进行全方位技术整备和调试。在国庆黄金周期间,CRH3A动车组编入成绵乐城际线试运行,加快了多趟次动车组列车,往返运行于成都东站至江油站、至峨眉站之间,有效提升了国庆大假期间成绵乐段的客运能力。

目前,西成客专迎来通车倒计时,通过



(资料图片)

CRH3A等各种动车组进行全程高密度往返试运行,进行线路、地勘等各系统全面验收和评估,确保正式开通后安全运行。

西成客专开通后,从成都到西安只需3小时左右,成都到北京只需8个小时左右,而绵阳到西安估计2小时就能“飙”上。不仅如此,未来重庆、贵州旅客经成渝高铁、渝贵

铁路转换西成客专到西安也将变得更加方便和快捷,西南城市群的交通格局正在高铁的助推和催化下大步飞速地发生变化。

随着西成客专通车进入倒计时,市民离凌晨在华山等待日出,中午在西安吃烤羊腿、肉夹馍,下午在成都看熊猫,晚上吃火锅的日子越来越近了。